[bookmark: _GoBack]安徽省祁门红茶发展有限公司祁门县“天品国香”祁门红茶清洁化加工及4.5万亩有机茶种植基地建设项目“其他需要说明的事项”相关说明
安徽省祁门红茶发展有限公司祁门县“天品国香”祁门红茶清洁化加工及4.5万亩有机茶种植基地建设项目，根据《建设项目竣工环境保护验收暂行办法》，“其他需要说明的事项”中应如实记载的内容包括环境保护设施设计、施工和验收过程简况，环境影响报告书（表）及其审批部门审批决定中提出的，除环境保护设施外的其他环境保护措施的落实情况，以及整改工作情况等，现将建设单位需要说明的具体内容和要求列举如下：
1环境保护设施设计、施工和验收过程简况
1.1设计简况
该项目将环境保护设施纳入了初步设计，环境保护设施的设计符合环境保护设计规范的要求，编制了环境保护篇章，落实了防治污染和生态破环的措施，环境保护设施投资概算为90万元。
1.2施工简况
该项目将环境保护设施纳入了施工合同，环境保护设施的建设进度和资金得到了保证，项目建设过程中组织实施了环境影响报告表及其审批部门审批决定中提出的环境保护对策措施。
1.3验收过程简况
该项目建设竣工时间为2016年12月，验收工作启动时间为2019年10月，验收方式为委托黄山安琪尔环境检测有限公司，该公司已取得检验检测机构资质认定证书，同时具备检验检测能力。安徽省祁门红茶发展有限公司需在规定时间内向黄山安琪尔环境检测有限公司提供基础文件、资料、图纸等，对项目环评文件及环评批复中提到的环保措施的全面落实负责；为黄山安琪尔环境检测有限公司 调查、调研、监测提供方便与合作。黄山安琪尔环境检测有限公司完成安徽省祁门红茶发展有限公司所委托的监测工作，并对其质量负责，监测方法采用安徽省技术监督局和中国合格评定国家认可委员会所批准的检测能力范围内的方法；按照项目实际情况编制验收报告。
该项目验收监测报告表完成时间为2019年11月。2019年12月，经验收专家评审组通过口头和书面形式提出验收意见。验收意见的结论为该项目履行了环评和“三同时”手续，
水、气、声达标排放，固危废按规范要求安全处置，重视员工安全环保教育，管理体制和规章制度较为全面，经安徽省祁门红茶发展有限公司祁门县“天品国香”祁门红茶清洁化加工及4.5万亩有机茶种植基地建设项目竣工环保验收组讨论决定，同意安徽省祁门红茶发展有限公司祁门县“天品国香”祁门红茶清洁化加工及4.5万亩有机茶种植基地建设项目通过环境保护验收。
1.4公众反馈意见及处理情况
安徽省祁门红茶发展有限公司祁门县“天品国香”祁门红茶清洁化加工及4.5万亩有机茶种植基地建设项目从设计、施工和验收期间未收到过公众反馈意见或投诉。
2其他环境保护措施的落实情况
环境影响报告书（表）及其审批部门审批决定中提出的，除环境保护设施外的其他环境保护措施，主要包括制度措施和配套措施等，现将需要说明的措施内容和要求梳理如下：
2.1制度措施落实情况
  （1）环保组织机构及规章制度
公司成立了以总经理为组长的环境保护领导组，指定专人负责环境保护相关工作。环境保护档案比较齐全，存档公司环境保护规章制度，环境影响评价报告表及休宁县环境保护局环评批复，固废处置协议等。该公司环保档案由办公室指定专人管理。
（2）环境风险防范措施
1、 废水
本项目生产过程中无废水产生主要废水为职工办公、生活污水，项目废水经化粪池收集后进入项目区地埋式污水处理设施，经处理后排入祁门县市政污水管网。该项目废水检测指标pH值、悬浮物、化学需氧量、氨氮、五日生化需氧量均达到《污水综合排放标准》（GB8978-1996）表4中三级标准，氨氮在《污水综合排放标准》（GB8978-1996）表4中三级标准未设定限值，故不作评价。
2、噪声
本项目噪声源主要为设备运行产生的噪声，设备噪声距离衰减、建筑隔音、减震处理。验收期间，由噪声监测结果可知，项目东南侧、西南侧、西北侧侧噪声均满足《工业企业厂界环境噪声排放标准》（GB12348-2008）中3类标准。因厂界东北侧紧邻慈张公路，故在慈张公路路牙20cm处布设一个监测点位，监测结果显示，厂界东北侧受道路交通影响，故监测值大。该企业夜间不生产。
3、废气
本项目废气主要为茶叶粉尘，通过除尘器收集茶叶粉尘，茶叶粉尘无组织排放，加强车间通风。验收期间，周界外浓度最高点的颗粒物所检测的小时均值满足《大气污染物综合排放标准》（GB16297-1996）中表2无组织排放监控浓度限值。
4、固体废物
本项目运营期固体废物主要为一般固体废弃物和生活垃圾。一般固体废弃物主要为茶叶渣、不合格品及废包装材料。茶叶渣日产生量约为0.3t,不合格品日产生量约为0.02t,废包装材料日产生量约为0.2t。生活垃圾日产量为0.02t/d。不合格品返回生产线,茶叶渣、生活垃圾、废包装材料分类收集，交由祁门县城市管理行政执法局统一清运处理。固体废弃物执行《一般工业固体废物贮存、处置场污染控制标准》（GB18599-2001）中相关标准。
（3）环境监测计划
该项目环境影响报告表及其审批部门审批决定对该项目未要求制定环境监测计划。
2.2配套措施落实情况
（1） 区域削减及淘汰落后产能
该项目不涉及区域削减及淘汰落后产能。
（2）防护距离控制及居民搬迁
该项目环境影响报告表及其审批部门审批决定对该项目未提出防护距离控制及居民搬迁要求、责任主体。
2.3其他措施落实情况
根据调查项目建成后，落实区内绿化及路面硬化。
3.整改工作情况
已经明确本次验收范围、占地、土地类型情况，现已补充完善验收相关图片资料。
